Общественно - политическая газета Сладковского района



TIPYDOBOE

Выходит в среду, субботу

4 СЕНТЯБРЯ 2013 ГОДА СРЕДА

№ 71 (9297)



Цена 5 руб. 27 коп.

◆коротко о разном

Основана

в марте 1932 года

ДОЖДИ Замедлили ybopky

По состоянию на 2 сентября 2013 года в районе обмолочено 6544 гектара зерновых и зернобобовых культур — 26 процентов от общей уборочной площади. Жатва отстаёт от прошлогодних показателей. Аграриям мешают дожди. Однако, несмотря на трудности, появились уже первые счастливчики. Финишировала страда в ООО «Новоандреевское ХПП». Хлебная нива предприятия оказалась самой урожайной в районе. Механизаторы собрали на круг 16 центнеров зерна, что на два центнера выше сегодняшнего среднерайонного намолота с гектара. Четверть зернового клина оста-лось убрать в «ИП Крапивин Е.Н.». Приближается к экватору страда в СПК «Таволжан», 20 процентов зерновых обмолочено в ОАО «Агротехцентр». Ольга АНОХИНА

«Трактор» в районе

Ежегодная профилактическая операция «Трактор» на территории нашего района проходит со 2 по 30 сентября.

 Первоочередное внимание уделяется соответствию машин (агрегатов) регистрационным данным, соблюдению правил регистрации и проведения технических осмотров транспорта, порядка допуска лиц к управлению машинами, наличию и своевременному заполнению регистрационных и эксплуатационных документов, проинформировал А.И.Жуков, главный государственный инженер-инспектор гостехнадзора Сладковского района.

В операции участвуют сотрудники ГИБДД. Нарушители правил привлекаются к административной ответственности.

«Мак» собирает

В ходе межведомственной оперативно-профилактической опего района выявлен факт незаконного приобретения, хранения, изготовления, переработки без цели сбыта наркотических средств.

– В августе сотрудниками уголовного розыска задержан житель Сладкова, у которого изъяли более полутора килограммов марихуаны. По факту незаконного хранения наркосодержащего вещества в крупном размере возбуждено уголовное дело. Часть 2 статьи 228 УК РФ предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до десяти лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей, – сообщил Ю.Г. Фоминцев, начальник ОП №4 МО МВД России «Ишимский».

Обо всех фактах культивации. сбора, употребления наркосодержащих растений гражданам следует сообщать в полицию.

Анастасия ГАЦАЕВА



бятишек. Ведь их снова ожидают несколь- шагнут из школы в большую жизнь. ко месяцев интересных открытий, достижений, успехов!

нательной. Исполнилось пять лет, как маль- та! С праздником, педагоги и родители! чишки и девчонки занимаются в новом со-

Сентябрьским золотым утром ознамено- временном здании. Звучали слова поздраввался очередной учебный год. Разноцвет- лений от гостей, педагогов, родителей. Изным потоком спешили к школьному зданию за огромных букетов выглядывали любоученики и родители. В воздухе витал аро- пытные глазёнки первоклашек. Немного грумат цветов. Он перемешивался с трепетным стно смотрели на своих сверстников, друволнением, которое застыло на лицах ре- зей будущие выпускники, которые через год

Прозвенел первый долгожданный звонок. Одиннадцатиклассники исполнили зажига-Нынешняя линейка, посвящённая Дню тельный флэш-моб. И... все потянулись в знаний, в Сладковской школе была знаме- знакомые классы. С Днём знаний вас, ребя-

Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ПОДПИСКА - 2013

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! Продолжается подписка на второе полугодие 2013 года. Надеемся, что вы останетесь верны своей районной газете, так как знаете, что

Только в нашей газете публикуются постановления, распоряжения и решения местной власти.

[•] Только наша газета информирует обо всём, что происходит в районе.

Только нашу газету читают во всех населённых пунктах района.

Только с помощью нашей газеты вы найдёте ответ на любой вопрос, позвонив нам на «Дежурный телефон» (23-2-96).

Только с помощью нашей газеты вы можете поздравить друзей, родных и знакомых со знаменательными датами в их жизни, с праздниками, опубликовать объявление, разместить рекламу.

Стоимость подписки на газету «Трудовое знамя» на второе полугодие 2013 года: на три месяца – 137 руб. 10 коп.;

на один месяц - 45 руб. 70 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

♦ УРОЖАЙ -2013

От росы до росы – так сегодня задействована техника на обмолоте зерновых в КХ «Куртал». Погода в сентябре переменчивая, оптимальные же сроки уборки ограничены. Участники страды стараются засыпать хлеб в закрома своевременно. В минувшие сезоны жатву хлебов вели в хозяйстве старенькие «Нивы» (были даже экземнишной черты обычно достигали один-два комбайна, остальные покидали «передовую» раньше. По этой причине сбор урожая частенько затягивался. Нынче на уборке царит совсем другая картина. «Старички» ушли на заслуженный отдых, на обмолоте зерновых задействовано три «Дона». Уборочную технику предоставило хозяйству на договорных началах ООО «Черемшанское». Три местных механизатора прошли стажировку на данном предприятии, работают сейчас помощниками комбайнёров. Оплата труда экипажей напрямую зависит от количества намолоченного зерна и качества работы, поэтому со старта все участники страды включились в процесс по максимуму. Перебоев с выгрузкой зерна, с заправкой техники го-

рючим нет. Комбайны работают сева. Уборочно-транспортный заторы на «отдыхающие» поля, в погожие дни с завидной чёткостью и слаженностью, оставляя после себя густую щётку стерни. Уборочные машины оборудованы измельчителями соломы. В таком виде она остаётся на поле. Никаких помех не возникает для последующего агроприёма под урожай будущего года. Солома – отличное оргарации «Мак» на территории наше- пляры 1986 года выпуска). Фи- ническое удобрение. После ухо- лометра на четыре-пять, другой Рождественки. Выберем полода комбайнов её тут же запахи-

вают в почву. Страда стартовала в КХ «Куртал» с уборки тритикале. Клин озимых в хозяйстве небольшой. Две полоски дали по 13 центнеров зерна на круг, одна – 17. Два «КамАЗа» пшеницы удалось реализовать в Называевске по цене 6000 рублей за тонну, на этом везение по сбыту озимых закончилось. Пятьдесят тонн зерна лежит сейчас на склале.

– Может, кто из местных товаропроизводителей «созреет» и решится приобрести его? Спроса на тритикале нет, скорее всего, в этом сезоне сеять данную культуру уже не будем, - говорит руководитель КХ «Куртал» И.В.Рыбаков.

Подошла для обмолота яро-

отряд перебазировался на Травнинские увалы. Если смотреть с дороги, пшеничные поля хозяйства выглядят очень даже неплохо. Словно засуха везде сказала своё суровое слово, а здесь забыла.

– Да это ещё не самые лучшие у нас полосы. Если по лесной дороге вглубь проехать кивид откроется. Привозил колосья в районный отдел управления АПК, до 50 зёрен в колосе насчитывается. По 23-25 центнеров пшеницы соберём с этих полос. Есть поля, отдача с которых будет похуже. Одно могу сказать: в текущем сезоне мы потягаемся по урожайности со многими житницами района, - с нотками уверенности в голосе заявляет Иван Владимирович.

В текущем сезоне хлеборобы крестьянского хозяйства работали в единой связке с технологом производства. Именно его опыт «профи» стал палочкойвыручалочкой в решении многих агротехнических проблем. За летний цикл полевых работ в хозяйстве подняли 860 гектаров залежных земель. Вспахав, о них не забыли до весны. Три вая пшеница первых сроков раза за лето заезжали механи-

обрабатывая их до цвета вороного крыла мощной восемнадцатиметровой пружинно-пальцевой бороной. Технические возможности у неё солидные: глубокое рыхление(до 30 см), разбивание комков, выравнивание поверхности поля.

– Будем разрабатывать земли от Бекова, Мешалкина до сы получше, заболачиваемые низменные участки оставим. делится планами Иван Владимирович.

Капиталовложения в полеводство сделаны немалые, по сравнению же с прошлым годом цены на зерновые упали. Уже сейчас посредники, трезво взвешивая общую ситуацию с урожаем, дают за тонну ячменя 4300 рублей, за тонну пшеницы · 5500-5700.

– В Челябинске за тонну главной зерновой культуры предлагают 7000 рублей. Это самая высокая цена на пшеницу в Уральском регионе. Но опять же транспортные затраты велики. рассуждает И.В.Рыбаков. - Посмотрим, как будет складываться ситуация дальше. Время пока терпит.

Ольга АНОХИНА

♦ «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Малому бизнесц 3 6 V <u>6</u> H PI M CBET

МАЛЫЙ БИЗНЕС ПО-СЛАДКОВСКИ

- По состоянию на первое июля текущего года в районе насчитывается 280 субъектов малого и среднего предпринимательства. В данной сфере трудится 1400 человек - 25 процентов экономически активного населения. На районной бизнес-арене задействованы такие направления деятельности, как торговля, сельское хозяйство, рыбный промысел с переработкой «живого серебра», строительство, сфера транспортных и бытовых услуг, – информировала собравшихся начальник отдела экономики администрации района И.П. Ямова. – В 2012 году администрация района оказала помощь 24 субъектам малого бизнеса в форме предоставления преференции – передачи муниципального имущества в аренду. Финансовую поддержку из местного бюджета получили 18 предпринимателей, осуществляющих реализацию товаров и социально значимых услуг на труднодоступных сельских территориях. Доля муниципального заказа, размещённого для субъектов малого бизнеса, в результате проведения торгов, в общем годовом объёме поставок товаров, оказания услуг, выполнения работ составила 20 процентов.

В своём докладе Ирина Павловна озвучила основные факторы, сдерживающие развитие данного сектора экономики: проблема с профессиональным кадровым обеспечением, недостаток оборотных средств и отсутствие помещений для ведения бизнеса.

ТОРГОВЛЯ ХОРОШО, но производство лучше

Представители Департамента инвестиционной политики Тюменской области И.В.Крашенинина и Е.В.Аверина подробно рассказали присутствовавшим об

Малый бизнес – одна из важнейших составляющих экономики райо- социально-экономическое положение на. В Тюменской области уделяется пристальное внимание государственной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства. Принят ряд нормативных актов, направленных на реализацию перспективных проектов. Именно этой теме и был посвящён «круглый стол», состоявшийся в администрации Сладковского муниципального района под председательством главы района А.В.Иванова. В мероприятии приняли участие представители Департамента инвестиционной политики Тюменской области. Неравнодушие предпринимателей, желание узнать о нововведениях из первых уст задали тон всему заседанию.

основных направлениях государственной поддержки объектов малого и среднего бизнеса. Предприниматели имеют право на возмещение части затрат на оплату процентов по договорам кредита в размере, не превышающем 2/3 ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации. Заёмные ресурсы могут направляться на приобретение оборудования, производственных помещений, на техническое перевооружение, модернизацию, реконструкцию, капитальный ремонт, строительство новых производственных площадей или на их инженерное обустройство. Торговое оборудование не субсидируется, так как данный вид бизнеса не является приоритетным. Половина предпринимателей в районе занимается торговлей. Акцент же сегодня делается на создание новых производств, рабочих мест. При приобретении технических средств на условиях лизинга финансовая поддержка осуществляется по двум направлениям. Предпринимателям возмещается до 50 процентов затрат по уплате первого взноса по договору лизинга. Общая сумма выплаты составляет не более трёх миллионов рублей. При численности работающих свыше 30 человек размер поддержки увеличивается до 10 миллионов рублей. Далее субсидируется часть затрат и по лизинговым платежам. Сладковские предприниматели поинтересовались: почему приобретение

транспортных средств не попадает под данную статью господдержки? Оказывается, большая часть покупок такого вида, сделанных не без помощи бюджетных вливаний, оказалась вывезенной за пределы области или переброшена на Север. За счёт налаженного товарооборота плата налогов осуществляется теперь в бюджеты этих территорий, а не нашего региона. По этой причине и было принято подобное решение.

Недавно губернатором области В.В. Якушевым утверждена новая форма государственной поддержки инвестиционной деятельности в муниципальных образованиях. Районам, на территории которых будут реализовываться крупные, выгодные проекты, предоставят финансовые средства. Их зарезервируют в бюджете муниципалитета и распределят по годам, в течение которых деньги на основании поданных документов о расходах будут направляться на возмещение части затрат инвестора. После прохождения экспертизы данной субсидией можно поддержать проект, причём стоимость его должна составлять 50 миллионов рублей и выше. Этот вид господдержки даёт старт многим замыслам и смелым иде-

ТУРИЗМОМ ПРИРАСТАТЬ БУДЕМ В тесном партнёрстве с частным бизнесом можно значительно улучшить

многих сельских территорий. Природа щедро одарила жителей нашего района уникальными объектами естественной среды, которые могут быть привлекательны для инвесторов.

– Развивая лишь культурно-познавательный туризм, мы не привлечём в район много туристов. Не раскрученным нашим брендом является озеро Большой Куртал. Здесь планируется построить крупный туристический центр. Материальная база с кафе, комфортной гостиницей, необходимым рыболовным оснащением будет сориентирована на активный отдых. В рамках экологической концепции развития Сладковского района планируется возвести на Усовской территории специализированную ферму по разведению маралов. И.П. Ямова совместно с предпринимателем Р.Д.Тумгоевым уже работают над созданием данного проекта. Производственный объект предоставит селянам более 30 рабочих мест. Если мы привлечём в район пять процентов людей, едуших на Алтай поправить своё здоровье с помощью пантомедицины, это будет просто замечательно. Работа по развитию туристического бизнеса предстоит долгая, и как сейчас любят говорить, системная, - отметил в своём выступлении глава района А.В.Иванов. Чем ещё мы можем привлечь инвесторов? Наш район относится к экологически чистой территории. Значит, здесь можно выращивать сырьё для производства детского питания. Будем приглашать инвестора, развивать и это направление деятельности.

Раскручивание данных видов бизнеса увеличит доходную базу района, улучшит инвестиционный климат, качество жизни селян.

Ольга АНОХИНА

♦ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Причины вести подворье веские

Среди зарослей малины и боярышника красуется выкрашенными наличниками небольшой, ухоженный домик. Вдоль забора тянется зелёная стена из яблонек-дичек. В уютном дворике из-за «плеч» разнообразных цветочных «красавиц» выглядывают георгины, словно привстают на цыпочки, чтобы лучше рассмотреть окружающий мир. Что и говорить: добротный, нарядный сельский посад является своеобразным мошным корнем, связывающим человека с родной землёй.

Супруги Куроптевы сельский уклад жизни выбрали осознанно. В деревне родились, ей и преданы до сих пор. Личное подсобное хозяйство является у них одним из самых крупных в Попитотлепе Кажлое утро хозяйка выгоняет в табун одиннадцать разномастных бурёнок. Доит своих кормилиц вручную, об аппарате и слышать не хочет.

– Не нужен он мне. Своими силами пока справляюсь. На одну корову трачу в среднем десять минут, на всё стадо два часа. Летом сложнее приходится. У каждой бурёнки вымя промыть хорошо требуется. Из-за гнуса скот беспокойный. Дойка больше времени занимает, - рассказывает Ирина Владимировна.

Вечером приёмшик молока ждёт, не закрывает заготовительный пункт, пока главная сдатчица продукцию не принесёт. У Куроптевых в Поли-



* И.В.Куроптева

ный объём реализации сырья зяйстве с работой в обще-100-110 литров.

Ещё две нетели у нас на подходе и две тёлочки подрастают, - говорит об имеющихся резервах хозяйка. – Посмотрим, куда их лучше направить: на замену или пополнение дойного поголовья. Есть возможность 13-15 коров держать. Бычков маленьких мы обычно Сейчас на нём муж сено в коосразу продаём, не оставляем.

В последнее время всё чаще приходится слышать, что при сложившихся ценах на молоко и каторжном труде станешь горбатым, а не богатым. Причины вести крупнотоварное подворье у Куроптевых веские. В семье подрастают двое сыновей. А как ещё, живя в глубинке, детей на ноги поднимешь? Глава семьи сочетает димировна. тотделе самый большой суточ- труд в личном подсобном хо-

ственном производстве. Андрей Викторович – механизатор широкого профиля, на местном сельхозпредприятии ходит в передовиках. Хотя никогда и не стремился в лидеры, просто работает на совесть, иначе не

- Трактор у нас свой есть. перативе заготавливает. Такая традиция на предприятии сложилась: всем миром для нужд своих личных подсобных хозяйств корма припасать. У нас объём сенозаготовок не шуточный. Одному непросто справиться. Благодаря работе мужа, наша домашняя ферма и сеном, и фуражом обеспечена, – рассуждает Ирина Вла-

Пока главу семьи одолевают

производственные и кормозаготовительные заботы, хозяйка находится во власти своей

- Тридцать курочек на подворье держу, от продажи яиц доход идёт, - знакомит собеседница с ещё одним слагаемым достатка. – Недавно кролиководством занялась. Постепенно наращиваю поголовье, уже 85 разновозрастных животных есть. Занятие это не коммерческое. Кроликов развожу, так сказать, для внутрисемейного потребления. Мясо у животных вкусное, диетическое. Всем домочадцам нравится. Сыновья помогают за животными ухаживать. Всё они у нас могут: и посуду помыть, и огород полить. Старший на рыбалку с отцом ездит. увидит, что тот собирается, не отстаёт. Супруг у меня ведь и рыбак, и охотник. Летом работы – хоть отбавляй. Встаю в половине четвёртого утра, управлюсь с хозяйственными и домашними делами – и на огород. Надо урожай собрать, заготовки на зиму припасти. Хочется ещё порадовать мужскую «гвардию» выпечкой. Так в делах и проходит день.

Всё успевают супруги Куроптевы: и красоту на приусадебном участке создать, и семью достатком обеспечить. Крестьянская стезя стала главным делом их жизни. Как поступят сыновья, ещё неизвестно. Но уже ясно, что, имея таких учителей труда, в жизни они не потеряются.

Ольга АНОХИНА Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

Штрафы за нарушение правил

◆ АКТУАЛЬНО

дорожного движения **увеличены** с 1 сентября

Закон о внесении изменений в Кодекс РФ об административных нарушениях, а также в ст. 28 Федерального закона «О безопасности дорожного движения» вступает в силу 1 сентября.

Таким образом, увеличиваются верхний и нижний пределы административных штрафов. Теперь они составят 50 тысяч и 500 рублей соответственно. За управление транспортным средством в нетрезвом виде, передачу управления пьяному водителю либо за отказ от прохождения медосвидетельствования будут наказывать штрафом в 30 тысяч рублей с лишением прав на срок от 1,5 до 2 лет. При повторном нарушении придётся заплатить 50 тысяч рублей и расстаться с водительским удостоверением на три года.

Закон также устанавливает, что состоянием алкогольного опьянения считается содержание как минимум 0,16 мг этилового спирта на литр выдыхаемого воздуха. Лишение прав на один год предусмотрено также для водителей, которые повторно превысят скорость более чем на 60 км/час.

«Тюменская линия»

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Соблюдая правила, сохранишь жизнь

Очередное заседание районной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения проходило в формате «круглого стола» в рамках форума «Безопасность на дорогах ради безопасности жизни» под председательством главы района А.В.Иванова, с участием его заместителей, а также глав администраций сельских поселений.

ковник полиции А.П.Карюгин, начальник отдела ГИБДД МО МВД России «Ишимский». Статистика, которую озвучил полицейский, ужасает. На территории района (по состоянию на 21 августа) зарегистрировано тринадцать ДТП (в прошлом году одиннадцать), в которых погибло три (два) и ранено пятнадцать (тринадцать) человек. Причинами аварии в восьми случаях стало несоответствие скорости конкретным дорожным условиям (в прошлом году в шести), в одном управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения (один).

– Дорожно-патрульная служба ОГИБДД (дислокация с.Сладково) в складывающейся обстановке реагирует адекватно. Упор делается на реагирование, в первую очередь, на нарушения правил дорожного движения, напрямую влияющих на ДТП и тяжесть их последствий. Особую головную боль причиняют водители в состоянии опьянения и скутеристы, – отметил Андрей Петрович.

Начальник ОГИБДД обратился к главам сельских поселений с просьбой активизировать свою работу, депутатского корпуса, граждан по профилактике грубых нарушений правил дорожного движения.

Как показывает статистика, сорок процентов ДТП со смертельным исходом совершаются водителями в состоянии опьянения. Многие аварии возможно было предотвратить, если бы граждане сообщали в полицию о пьяных за рулём. В Абатском районе погибли семь человек, в Ишимском – двое. Страшный явкой в УГИБДД области. Если

С докладом выступил подпол- итог: в трёх ДТП погибли девять человек - все из экономически активной прослойки населения. Во всех случаях поездке на транспорте предшествовало обильное потребление горячительных напитков, причём это происходило на глазах не только родственников, но и соседей, односельчан, и никто из них не остановил пьяных водителей. не воспрепятствовал смертельным поездкам, - привёл примеры начальник отдела ГИБДД.

> В случае поступления сообщения о грубых нарушениях правил дорожного движения в дежурную часть по номеру «02» будут приняты меры со стороны ГИБДД. Даже если изза удалённости населённого пункта ДПС не успеет перехватить нарушителя сразу.

· Моё обращение к главам администраций сельских поселений связано ещё и с тем, что сокрашено число инспекторов ДПС. Так, ранее Ишим и Ишимский район обслуживали 122 сотрудника. После создания Ишимской зоны (Ишим, Ишимский, Сладковский, Казанский, Абатский, Викуловский, Сорокинский районы) осталось 96 инспекторов ДПС. Цифры говорят сами за себя, комментарии, полагаю, излишни, сообщил также А.П.Карюгин.

В своём выступлении сотрудник правоохранительных органов затронул несколько вопросов, касающихся безопасности дорожного движения. В числе их перевозка детей к местам отдыха или проведения различных мероприятий. Если необходимо перевезти группы детей на автобусах за пределы Ишимской зоны, следует обратиться с за-

перевозка осуществляется в пределах Приишимья, то заявка подаётся в ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» на имя начальника за десять дней до поездки.

Вывозя сельхозпродукцию с полей к местам хранения и переработки, следует соблюдать правила перевозки крупногабаритных грузов. В условиях сокращения светового дня необходимо исключить случаи перевозки сена в тёмное время суток и по дорогам общего пользования.

– По вопросу обеспечения безопасности дорожного движения при перевозке сельхозпродукции полностью исключить транспортировку по дорогам общего пользования в наших условиях невозможно. Этот процесс контролируется: маршруты, как правило, лишь при необходимости пересекают дороги общего пользования, - прокомментировал ситуацию глава администрации района А.В.Иванов.

Обращаясь к своим коллегам, Александр Вениаминович потребовал принять к сведению и держать на контроле все затронутые на встрече вопросы.

– В рамках подготовки и проведения месячника безопасности дорожного движения, приуроченного к началу учебного года, на дорогах с твёрдым покрытием нанесена дорожная разметка, в том числе на пешеходных переходах 1.14.1 «Зебра». Дополнительно в местах расположения детских дошкольных и образовательных учреждений организовано нанесение дорожной разметки 1.24.1 «Дети» (дублирование дорожного знака 1.23) у десяти учреждений. Организован перенос одного пешеходного перехода для совмещения с тротуаром в районе Сладковской средней школы, - проинформировал заместитель главы администрации района С.Г.Цуканов.

Анастасия ГАЦАЕВА

♦ НА ТЕМУ ДНЯ

Проблема решается

Не раз поднималась в районе проблема чидый год жители спрашивали: «Когда же мы будем пить хорошую воду?». В последнее время нашлось альтернативное решение. В населённых пунктах установлены модульные насосные станции, которых сейчас в районе насчитывается двенадцать.

симости от численности населения.

- У нас есть на улицах колонки, но берём оттуда воду только для технических нужд, так как пить её просто невозможно. Она коричневого цвета, имеет неприятный запах. Колодцы дома вырыть не можем, так как нет здесь таких «жилок», чтобы подступала пригодная для питья пресная вода. Поэтому, конечно, модули весьма кстати. Вода очищенная, употребляем её для приготовления пищи, - говорят александровцы.

Уличные колонки они используют для проведения летнего водопровода и для поения домашних животных.

– В насосной станции люди охотно берут воду. Три раза в неделю КамАЗ завозит живительную влагу. В нашем модуле двадцать кубов, этого объёма достаточно для населения. С восьми утра открываем станцию, и после обеда она функционирует в течение двух часов. За это время жители успевают набрать столько воды, сколько им необходимо, – рассказывает оператор александровской насосной станции А.В.Блаженских.

Почему раньше в наших уличных колонках текстой воды. На встречах с населением каж- ла хорошая, чистая вода, которую мы пили из здешних водоёмов? Ухудшение качества живительной влаги напрямую связано с экологической обстановкой. Засорение лесов, озёр ведёт к тому, что водоёмы уже не дают нам такую воду, какая была раньше. Это ведь только кажется, что вываленный на опушке мешок с мусором никак Александровское сельское поселение также не повлияет на воду. Пройдитесь по сегодняшнеобеспечено подобными модулями. На цент- му лесу. Повсюду пластиковые и стеклянные буральной усадьбе и в близлежащих деревнях тылки, бумага, полиэтиленовые пакеты. А что деустановлены станции разной ёмкости – в зави- лается на берегах озёр? Но не только человеческий фактор срабатывает. Со временем меняется состав почвы, озёра заиливаются. Потому и нет той чистой как слеза воды. Что делать? Искать пути решения проблемы. Модульные станции – один из них.

 Конечно, люди берут воду со станции! И очень часто. У нас модуль объёмом в десять кубов. Тоже всем хватает, два раза в неделю подвозят, пополняют. Днём станция открыта, население о графике работы знает, - говорит таволжанский оператор В.Д.Романенко.

Сам Виктор Дмитриевич признался, что привык пить воду из колонки. И не считает, что она грязная.

- По весне, в основном, не очень хорошего качества вода бежит. А летом нормально. Я водопровод в дом провёл. Иногда отстаиваем, кипятим и пользуемся, - высказывает мнение оператор.

Работают водоочистные сооружения, меняют старые трубы на новые, полиэтиленовые, устанавливаются современные водонапорные колонки. Проблема чистой воды решается. Хотя и не такими темпами, как нам бы хотелось, но всё же..

◆ твои люди, село



Целебное «Золото»

села Менжинское Н.А.Прощенко уже почти 80 лет. Секреты своего долголетия он знает. В личном подсобном хозяйстве Николая Архиповича главная живность – пчёлы. Занимается он ими уже два десятка лет. С весны и до поздней осени хлопочет на собственной пасеке, которая находится за домом, под защитой деревьев и кустарников. Свою давнюю мечту - заняться пчеловодством – воплотил за год до выхода на заслуженный отдых. Приобрёл две пчелосемьи, ульи для них, необходимый пасечный инвентарь. С этого момента и началась для Николая Архиповича «сладкая» жизнь. С беспокойным хозяйством пришлось немало повозиться, начинать-то всё пришлось с нуля. Знаний по разведению пчёл не было.

 Обращался за помощью к родственнику, у него имелась мини-пасека в Казанском районе. Он. конечно, объяснял, показывал, подсказывал. Однако все тонкости познал, читая специализированную литературу. А главным советчиком и помощником стал журнал «Пчеловодство». В течение четырёхпяти лет занимался разведением пчёл среднерусской породы. Только вот соседи стали жаловаться на моих подопечных: того мохнатая труженица укусила, другого. По этой причине перешёл на «карпатку». Пчёлы этой породы миролюбивые. Если их сильно не шевелить. не злить, мухой мимо пролетят, не замечая тебя, - рассказывает Николай Архипович о своём увлечении.

Несмотря на первоначальные трудности, всё сложилось у пчеловода благополучно. Интерес к медовой сфере деятельности год от года только увеличивался. Появился опыт. Забот и хлопот при разведении пчёл много. но эта работа в радость.

– Труженицы сами хозяйство ведут, пчеловод – их помощник. Но это очень сложная миссия, много подводных камней таит. Шесть лет назад увлёкся пчеловодством сын Сергей. Свою пасеку имеет. У него, правда, нет возможности с утра до вечера ею заниматься. Только после работы(он водитель) появляется там. За пчёлами же глаз да глаз нужен, - рассуждает Николай Архипович.

У «профи» на пасеке 15 пчепосемей насчитывается. Рабочее расстояние, на которое Елена ДАНИЛЬЧЕНКО улетают за взятком божьи

Никто не верит, что жителю насекомые, составляет в среднем три километра. Желательно, чтобы кормовая база была как можно ближе. В прошлом году посеял пчеловод на своём приусадебном участке две сотки донника.

> Этого маловато, конечно, но гудят нынче пчёлы среди медоноса, трудятся. Приятно слышать. Весной верба цветёт сибирская ива, затем приходит черёд клёна, яблони, одуванчиков, малины, белого клевера, лесных культур. Первая качка мёда примерно 26 июля начинается. Богатым на взяток выдался 2009 год. Это был особый сезон, уникальный. Прошли дожди, к 14 августа всё расцвело - второе лето началось. За две недели пчёлы так ударно потрудились ой-ей! В тот сезон 400 килограммов мёда накачал, больше такого результата повторить не удалось. Мёд - и лекарство, и лакомство. Да и побочные продукты большой целебной силой обладают. Сахар мы вообще не покупаем. Зачем нам «белый яд»? Лавры сладкого продукта достались мёду: мы и центробежный (в банки, который наливают), и сотовый с супругой любим, говорит Николай Архипович.

> Экспериментатор по натуре много чего необычного на пасеке применил. Пчёлы зимой тяжело переносят положительные температуры и духоту. Губительно действует на них и сырость. Хорошая вентиляция обязательное условие зимовки. У пчеловода со стажем мохнатые труженицы не зимуют в подвале, это опасно, грунтовые воды залегают близко. Студёную пору они проводят...в шалаше, накрытом 50сантиметровым слоем сена Вот и все «хоромы». Сверху их прикрывает снежное одеяло. Зимуют старательницы – не замерзают.

> . - До 10 сентября надо определиться - сколько семей оставлять в зиму? Толку от слабоватых семей (15 тысяч пчёл) в будущем мало, лучше оставлять средние (25-40 тысяч пчёл), большие тоже нерационально в зимовку отправлять много корма съедят, – делится заботами пчеловод.

Душистый мёд приносит хозяевам и здоровье, и хорошую прибавку к семейному бюджету. Словом, «золотым» выходит по всем статьям.

Ольга Анохина Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

Наша безопасность в наших руках

Результаты оперативно-служебной деятельности добропорядочными жителями органов безопасности свидетельствуют о том, что в последние годы на российско-казахстанском участке государственной границы в пределах Тюменской области значительно обострилась угроза незаконной миграции.

данного социально-правового лей государственной границы, явления очевидны для всех сфер жизнедеятельности общества. Так, например, незаконная миграция способствует росту преступности в виде незаконного оборота наркотических средств, грабежей, разбойных нападений и т.п., серьёзно ухудшает международный авторитет нашей страны. Продолжает расти количество вскрытых фактов причастности незаконных мигрантов к террористическим и экстремистским организациям. Существует санитарно-эпидемиологическая опасность от незаконных мигрантов, не проходящих медицинское обследование и вакцинацию, а также проживающих в местах, непригодных для жилья. Кроме того, расширение подпольного рынка труда наносит ощутимый экономический ущерб России, в том числе связанный с утечкой денежной массы за рубеж.

Таким образом, незаконная миграция представляет реальную угрозу национальной безопасности страны. В пограничной сфере данная угроза наиболее опасна в виде деятельности по организации каналов незаконной миграции.

На границе Тюменской области с Казахстаном угроза незаконной миграции выражается в попытках иностранных граждан незаконно пересечь границу. Только за первое полугодие 2013 года на данном участке ма, связанная с незнанием Такси «ДИНАМИТ»

Рейс Сладково-Тюмень-Сладково. Отправление от гостиницы в 1 ч. ночи и обратно из Тюмени ежедневно. Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения, доставка вещей, документов. Выдаём отчётные документы. Новые комфортные автомобили.

В магазине «Норд» в пе-

риод **с 12 августа по 15**

сентября включительно

всем покупателям систем-

ных блоков, социальных

компьютеров или ноутбуков

предоставляется право по-

лучить планшет Wexler TAB

ДВЕРИ: металлические,

* Деревянная входная дверь * Противопожарные

Арки любых размеров Жалюзи

межкомнатные

700 black – бесплатно!

Скидки от 5%

входные двери

дверных блоков

Негативные последствия задержано более 30 нарушитечто в разы превышает показатели прошлых лет. Основу нарушителей государственной границы составляют лица, которым въезд в Российскую Федерацию закрыт по причине совершения ими преступлений и правонарушений на территории нашего государства, а также причастности к деятельности террористических и экстремистских организаций. Именно данный контингент лиц, попадая на территорию Российской Федерации, представляет наибольшую опасность для личности, общества и государства. И, конечно же, как говорится «нет дыма без огня», так и здесь не обходится без организаторов незаконной миграции, что также в некоторой степени и предопределяет выбор нелегалами направления на

> ственной границы. В основном трансграничные преступные группы, специализирующиеся на незаконной миграции, состоят из жителей приграничья, которым безразличны государство и его законы, а главное - безопасность граждан и общества. Основной движущей силой преступников является корысть и жажда наживы любой ценой. Пока рано говорить о конкретных лицах, но «сколь верёвочке не вить-СЯ....» И, ВОЗМОЖНО, МЫ О НИХ вам ещё расскажем.

тюменский участок государ-

Существует и другая пробле-

Купите компьютер или ноутбук

Планшет

HUPA WEXTER.TAB 700

Скидка пенсионерам от 5%

* Выезд замерщика бесплатный; РАСПРОДАЖА ДВЕРЕЙ

* Рассрочка (первый взнос 50%)

* Москитная сетка в подарок;

Окна ПВХ; лоджии

Скидки от 30 %

5EGIJJATHOL

Обр.: т. 8 9323202020. ИП Губанов А.И.

ОФИС ПРОДАЖ «АНАСТАСИЯ»

Внимание! Натяжные потолки любой сложности

Качество подтверждаем гарантией! Мы находимся по адресу: ул. Ленина, 90, здание Сбербанка, второй этаж, т.т. 24-6-27,8 9324743490.

Мы ценим доверие!

приграничья всей сути опасности незаконной миграции, в результате чего они не только не сообщают правоохранительным органам информацию о готовящемся, совершаемом или совершённом нарушении государственной границы, но и по доброте своей душевной могут указать заблудившимся нелегалам дорогу, тем самым подставляя себя под административно-уголовные санкции российского законодательства.

В то же время нельзя сказать, что ситуация приняла безысходное положение, вовсе нет. Россия, нуждаясь в иностранной рабочей силе для развития своей экономики и общего потенциала, постоянно совершенствует законодательство, вводит новые механизмы и санкции, чтобы обезопасить наше общество от угроз. Совершенствуется деятельность государственных органов по противодействию незаконной миграции. Также надо отдать должное работе добровольных народных дружин, участвующих в охране государственной границы, и другим жителям приграничной территории, которые принимают участие в обеспечении пограничной безопасности нашей страны. В результате принимаемых мер растёт эффективность работы по вскрытию и пресечению каналов незаконной миграции на государственной границе, а значит безопасность и благополучие Родины всё же в наших с вами руках!

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям

́Такси «ВОЯЖ» выпол-̀ няет рейсы до г. Тюмени (ежедневно), г. Омска. Комфортабельные авто, опытные водители, высокий уровень обслуживания, т.т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9324812839. ИП Храмов, ИП Быков.

Отруби, мука, зерно. Доставка бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

Такси «ВОЯЖ» т.т. 89028159149, 8 9220437055,

В магазин «Норд» требуется продавец-консультант. Обр.: с. Сладково, ул. Кондратьева, 4, тел. 24-1-54.

Услуги навигатора (горизонтально-направленное бурение). Быстро, качественно, недорого. Тел.8(3452)490-467.

Экскаватор, фронтальный погрузчик на базе «МТЗ-80». Обр.: т.т. 8 9123864774. 8 9044638295

Кран-манипулятор на базе «КамАЗ», г/п стрелы — 3т., груз – 10 т. Обр.: т.т. 23-8-77 8 9123864774, 8 9829038739.

Сердегно поздравляем

любимого папочку, тестя, Ещё больше отдано ей. дедушку Владимира Алексеевича Семибратова с 60-летием!

Желаем счастья и добра, Желаем жизни полной, Желаем радости с утра До самой ночи поздней. Желаем в жизни всё успеть, И не стареть, а молодеть Здоровье, бодрость сохранить И много-много лет прожить. Дочь Инна, зять Александр, внуки Кирилл, Нелли, Ва-

дорогого, любимого сына Асана Рахметова с 18-летием! Поздравляем, наш любимый, Восемнадцать - самый класс! Год прибавился незримо, Взрослой мудрости

лентина, Владимир

запас! Мы желаем тебе, милый, Быть во всем успешней всех! Удивлять добром и силой, Взять в напарники успех!

Папа, мама * * * дорогого мужа, дядю, зятя Владимира Алексеевича Семибратова с юбилеем! Эта круглая в жизни дата – Твой торжественный юбилей.

Значит, много от жизни взято,

Счастья тебе земного, Радости -

чтоб не счесть, И здоровья желаем много, Не терялось бы то, что есть. Жена, племянники Настя и _{*} Дима, тёща

уважаемую Татьяну Дмитриевну Лебедеву с юбилеем! Желаем женщине прекрасной В Ваш долгожданный юбилей

Улыбкой улыбаться ясной,

Чтоб было множество друзей. Коллектив МАУ «ЦБС Сладковского района»

уважаемую Наталью Геор-

́гиевну Ч́ернову с юбилеем! Кипит работа повседневно, Но вот среди обычных дней

Вдруг наступает день рожденья, 📉 Чудесный праздник –

юбилей! Хотим Вам пожелать удачи, Успеха в жизни, ярких дел, Чтоб Вы с улыбкой – не иначе Встречали каждый

новый день. Коллективы пекарни и магазина «Александра»

ИП Туренин С.А.

Лицензированные новые комфортабельные микроавтобусы «Тойота Хайс» доставят пассажиров в Тюмень и обратно (ежедневно).

Выезд от РДК в 1.30 ночи, выезд из Тюмени от ж/д вокзала в 16 час. Можем доставить вещи, документы. Водители проходят предрейсовый медосмотр. Выдаются отчётные документы. Каждый пассажир и его багаж на время пути застрахованы на 2 млн. руб. *Быстро. Удобно. Надёжно.* Счастливого пути! В сентябре стоимость проезда 600 руб.

Запись по тел.: 8 9026203030



7 сентября в РДК с 10 до 18 ч.

В СПК «Таволжан» требуются: главный инженер, инженер по снабжению. З/пл согласно штатному расписанию. Обр.: т. 23-3-46.

Сдам дом в с.Сладково. Обр.: т. 8 9526764869.

♦ ПРОДАЁТСЯ

лодка резиновая под мотор. Цена 10 тыс. руб. Обр.: т. 8 9829038739. вислоухие котята породы скоттиш-фолд и скоттиш-страйт (3 мес.). Окрас – чёрный мрамор. Обр.: т. 8 9199457400. трактор «МТ3-50». Цена договорная. Обр.: т. 8 9292637745. запчасти от а/м «ВАЗ-2101». Обр.: т. 8 9220017244. сварка (привод от ВОМ трактора), волокуша-копновоз, прицеп двух**осный тракторный**. Обр.: т. 8 9088667425. дом в п. Маслянский. Обр.: т. 8 9199206012. дом в с. Сладково. Обр.: т. 8 9199201564. трактор «T-25» с ковшом, запчастями. Обр.: т. 8 9088668248.

Отдел образования администрации района, райком профсоюза работников образования выражают глубокие соболезнования Александру Андреевичу Черепкову по поводу преждевременной смерти дочери

Екатерины

Выражаем глубокие соболезнования семье Черепковых по поводу преждевременной смерти дочери

Екатерины

Скорбим вместе с вами. Коллектив Лопазновской ООШ

Выражаем искренние соболезнования семье Черепковых по поводу преждевременной смерти дочери

Екатерины

Одноклассники. классный руководитель

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. За главного редактора Л.А. Исаева

"Трудовое знамя'

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета полписана в печать - в 16 00 час

Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции.

Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 627610 с. Сладково Тюменской обл.,

ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru телефоны:

главный редактор - 2-31-37; редактор - 2-34-94; ответственный секретарь, отдел социальных проблем и массовой работы, общественно-политический отдел и отдел сельжого хозяйства - 2-32-96 ; бухгалтерия -2-38-60: ралиостулия - 2-39-70. 2-38-60; радиостудия -

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Индекс издания 54348.

Тираж 2681 экз. Заказ № 69 Объём 1 печатный лист



ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя» (627610, Тюменская область, с. Сладково, ул. К. Маркса, 21).